

中办国办发出通知

坚决制止公款出国(境)旅游

新华社北京3月1日电 根据中共中央政治局常委会议精神,中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于坚决制止公款出国(境)旅游的通知》。

通知对各地区各部门重申和提出了七条要求。

一是各级领导干部要以身作则,严格自律,带头执行中央有关规定和外事规章制度,不组织、不参加各类公款出国(境)旅游活动。要从严掌握因公出国(境)任务安排,不得将因公出国(境)作为福利待遇,不得以任何方式影响因公出国(境)审核审批工作。

二是大力压缩因公出国(境)经费、团组数和人数。各地区各部门要将因公出国(境)经费全部纳入专项预算管理,实行经费先行审核。党政干部因公出国(境)不得挪用其他公共资金,不得由企事业单位出资或补助,不得向下属机构和地方摊派,不得用公款报销违反规定持因私证件出国(境)的费用。

三是审核审批部门要认真履行职责,严格把关。要对因公出国(境)团组任务的必要性、报批材料的真实性、行程安排的合理性认真审核。严格禁止

一般性考察和重复考察,从严控制团组在国(境)外停留时间。要对出访团组执行任务的情况进行检查,对出访报告进行评估。要加强对因公出国(境)经费使用情况的监督检查。对违规审批以及不认真履行审批职责的,要追究责任。

四是按照谁派出、谁负责的原则,强化因公出国(境)团组派出单位的责任。各派出单位要高度重视因公出国(境)管理工作,严格执行有关规定,杜绝弄虚作假和违规操作。出访团组负责人要切实负起责任,不得擅自更改行程,增加出访

国家、地区或城市,延长境外停留时间。要将制止公款出国(境)旅游作为党风廉政建设责任制考核的一项重要内容,对发生公款出国(境)旅游问题的,既要追究团组负责人的责任,也要追究派出单位领导的责任。

五是严厉打击旅行社及中介机构为因公出国(境)团组联系或购买邀请函、编造虚假日程等行为。旅游、工商等职能部门要加强监管,对违规操作的,要依法处罚。情节严重的,要取消其经营资格。

六是各级纪检监察、审计

机关等要高度重视查处公款出国(境)旅游案件,对顶风违纪的要从严处理并曝光。除严肃追究有关人员的责任外,公款出国(境)旅游的费用,一律由团组成员个人承担。

七是改革和完善因公出国(境)管理制度。外事管理部门要强化外事工作的集中统一管理,解决外事审批权方面存在的问题。要清理、规范审批权限,细化审批标准,提高审批质量。要完善因公出国(境)团组境外活动情况核查机制,并接受群众监督。

采访两会记者逾3000人
其中外国记者800多名

新华社北京3月1日电 记者从两会新闻中心获悉,截至1日12时,报名采访两会的中外记者已超3000名。其中,采访两会的外国记者达800多名,港澳台记者440名。

两会新闻中心副主任、中国记协书记处书记祝寿臣透露,此次采访两会的外国记者呈两个特点:一是覆盖面广,代表性强,涵盖世界五大洲。二是西方主流媒体派出记者人数增多,如路透社、法新社、彭博社等派出记者人数都超出了去年的规模。

祝寿臣分析,中国经济快速发展,国际地位不断提高,国际社会和世界媒体更加关注中国、关注中国两会。

为应对金融危机
中国取消百亿美元空客订单

东航集团总经理刘绍勇2月27日称,东航将会取消部分空客及波音公司的飞机订单,并向制造商作出赔偿,但目前无法透露取消飞机的数目和涉及金额。此前,空客市场部负责人曾经对外表示,今年空客预计没法与中国签署出口150架飞机的合同,空客为此要损失近100亿美元。“本来预计今年将与中国签署150-200架飞机合同,但目前希望已经落空。”

由于市场需求下滑,空客和波音两巨头之间的争夺更加激烈。法国一航空咨询公司经理表示,中国是空客海外市场的重中之重,为此空客专门在天津建厂。据估算,150架飞机总价值大约为100亿美元。

针对空客100亿美元大单落空的消息,美国《福布斯》杂志网站在以“中国警告空客”为题的报道中,延期交货

甚至取消订单将严重打击欧洲最大飞机制造企业空客公司。美国《世界日报》则更直白地说,法国总统萨科齐破坏中国关系,“立即损失100亿美元”。

对此,民航总局规划司相关负责人表示,飞机采购作为国家宏观调控的一部分,是“经济层面上的,而非外媒猜测的对某些国家或企业”。该负责人表示,“去年下半年开始的全球经济危机对民航业打击很大,订单都是几年来陆续签订的,民航总局提出加强运力调控,减少订单数量,能够减少损失。”

专家认为,受金融危机影响,世界航空业普遍不景气,有的陷入严重亏损甚至倒闭。中国民航总局的举措完全是为应对金融危机而采取的经济行为,外媒没必要对此做过多的政治解读。

据《成都商报》



消费券发放模式有待创新

3月1日,杭州旅游消费券在沪发放点外聚集了大量市民。

当日,13.5万份总价值达900万元的杭州旅游消费券在沪发放,上海市民可凭身份证到指定地点领取。记者在位于黄浦区九江路的杭州银行发放点看到,因为大量市民提前涌入发放点,现场秩序难以维持,发放工作不得不提前终止,而五六百名等候的市民迟迟不愿离去,给附近交通造成了很大影响。

新华社发

社科院蓝皮书预计

我国30年后将实现工业化现代化

新华社北京3月1日电 1日,中国社会科学院经济部与社会科学文献出版社在京发布了2009年工业化蓝皮书。蓝皮书预计,我国将于21世纪40年代前后基本实现工业化。

蓝皮书介绍,2000年前后,中国工业化水平综合指数为28.72,综合考虑基本指

标、辅助指标及汇率、购买力、通货膨胀等因素影响,最终根据经验修正中国工业化现代化的综合指数范围在21~31之间。这表明,虽然中国工业化水平与工业化国家还相差很远,但中国工业化进程已经起步,正处于初期发展阶段。

2004年中国工业化

水平综合指数为36.7,这意味着我国工业现代化的整体水平已经超过了国际上最先进水平的1/3,或者可以认为,中国的工业现代化的进程已经超过了1/3的历程。

比较2000年和2004年的工业化综合指数,蓝皮书认为,在21世纪40年代前后,我国将实现工业化。



又到樱花烂漫时

2月28日,游人在昆明圆通公园内观赏、拍摄盛开的樱花和海棠花。

连日来,“春城”昆明微风拂面,阳光明媚,又到樱花盛开时节。昆明市民和外地游客纷纷涌向市内的圆通公园,观赏这里数千株竞相开放的樱花和海棠花,勾勒出一幅多彩的闹春图。

新华社发

上海鼓励试行“学士后”制
缓解大学生就业难

新华社上海3月1日电 受国际金融危机的影响,2009届上海高校毕业生就业形势严峻。上海市教委主任薛明扬1日在参加“2009上海民生访谈”时表示,上海市教委及各有关部门正联手采取积极的应对措施,包括鼓励有条件的高校试行“学士后”制度,为自愿延迟就业的本科生进行技能培训。

薛明扬说,上海主要从五大方面应对高校毕业生就业形势的严峻挑战。第一,扩容就业“减压阀”,在专升本、研究生招生等方面扩大升学比例,引导大学毕业生再学习、再深造。鼓励有条件的高校试行“学士后”制度,为自愿延迟就业的本科生进行技能培训。第二,加大高校专业布局调控力度,增强大学生就业竞争力。第三,扩大就业和见习岗位。第四,全面促进

以创业带动就业工作。第五,加强相关支撑保障体系建设,做好高校毕业生就业状况跟踪监测工作。

据悉,从上海高校毕业生规模来看,2009届上海高校将有毕业生15.8万人,比2008届增加0.9万人,增幅为6%。统计数据显示,上海2009年与2008年同期相比用人单位数量基本持平,但岗位需求数下降20%以上。

未来几天
长江中下游
有中到大雨

新华社北京3月1日电 连日来受阴雨所困扰的长江中下游地区未来几天仍将处在雨水的控制下。据中央气象台预计,受冷暖空气共同影响,未来三天,长江中下游的部分地区有中到大雨,贵州及长江中下游的部分地区伴有短时雷雨大风等强对流天气。

西气东输二线工程
一号隧道顺利贯通

新华社乌鲁木齐3月1日电 记者从西气东输二线工程新疆线分部获悉,长达3088米的西气东输二线果子沟一号隧道已于近日胜利贯通,并提前一个月实现了中线对接精度在厘米级以内,这标志着西气东输二线主控性工程——果子沟隧道的全线贯通。



第19届中国华东
进出口商品交易会开幕

3月1日,一位展商正在向观众展示可供相机使用的防水套。

当日,为期5天的第19届中国华东进出口商品交易会在上海新国际博览中心拉开帷幕,本届展会展览面积10.35万平方米,设标准展位5312个,参展企业3500多家。

新华社发